Roztoky

-homogenní disperzní soustava dvou či více chem. látek(rozpouštědlo, rozp. látka) 

Plynné(vzduch), kapalné(NaCl ve vodě), pevné(slitiny kovů)

nasycenost roztoku-látky možno v daném rozpouštědle za daných podmínek(teplota, u plynů tlak) rozpouštět pouze do určitého složení těchto látek, kdy vzniká roztok nasycený(vzniká rovnovážný stav, kdy množství látky rozpuštěné a vylučené jsou si rovny)

Rozpustnost látky – určena pro dané rozpouštědlo hmotností látky kterou lze za daných podmínek 

                                   rozpustit.

Molární zlomek – x   x(Bi)=n(Bi)/∑in(Bi)  podíl látkového množství látky Bi v této soustavě a 

                                     součtu látkových množství všech látek v této soustavě.

Hmotnostní zlomek – w    w(B)=m(B)/m

Objemový zlomek – φ    φ(Bi )=V(Bi)/ ∑iV(Bi) ·100=%  -objem obsažené látky Bi  v čistém stavu / 

                                                         součet objemů všech obs. látek v čistém stavu; ∑iV(Bi) nahrazováno celk. V

Látková (Molární) koncentrace – c     c(B)=n(B)/V [mol/dm3; mol/l]
Hmotnostní koncentrace – cm      cm=m(B)/V

Objemová koncentrace – cv    cv=V(Bi)/V
Teorie kyselin a zásad:-Arheniova teorie-kyseliny jsou látky schopné odštěpit proton H+ a zásady  

                                      jako l. schopné odštěpit OH-
-Teorie rozpouštědlová- kys. jsou látky, při jejichž reakci s rozpouštědlem se zvyšuje konc. kationtů rozpouštědla, zásady zvyšují konc. aniontů.

-Lewisova teorie kys. a zás. – kyselina je látka s volným(vakantním) el. orbitalem, který může zaplnit volným el. párem jiné látky a společně ho sdílet. zásada-látka s volným el. párem, který může sdílet s jinou látkou.

Brønstedova teorie kyselin a zásad-kyselina je látka schopná předávat proton jiné látce-donor; předáním H+ se z kyseliny stávává zásada. zásada je akceptor, přijetím H+  

každá z těchto dvojic(k. a z.) se nazývá konjugovaný pár či protolytický systém 

Autoprotolýza vody-disociace vody na H3O+ a OH-   c(H3O+)=c(OH-)=10-7 mol/dm3 

stupnice pH – zvýšením koncentrace H3O+ či OH- vznik kyselých či zásaditých roztoků

neutrální c(H3O+)=c(OH-)=10-7 mol/dm3   pH=7

kyselé     c(H3O+)>c(OH-)                           pH<7

zásadité  c(H3O+)<c(OH-)                           pH>7

Indikátory-látky, které se v zásaditém či kyselém roztoku barví určitou barvou typickou pro daný         

                   indikátor.

hydrolýza solí – jako soli bereme látky složené z opačně nabitých iontů, které se reakcí s vodou 

                           rozkládají na volné ionty.

